

ПРИЛОЖЕНИЕ 30

ПРОГРАМА НА ОБЩИНА ВАРНА ЗА ПРИОБЩАВАЩО ОБРАЗОВАНИЕ НА ДЕЦА, УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ ОТ РАЗЛИЧНИ ЕТНИЧЕСКИ ГРУПИ И В НЕРАВНОСТОЙНО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

Настоящата програма е разработена в изпълнение на Общинска стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в община Варна; Стратегия за развитие на предучилищното и училищното образование на община Варна 2021-2025г, приета с решение №580-5, Протокол №17 от заседание на ОС-Варна от 15.06.2021г.

Програмата се реализира в съответствие с принципите в системата на предучилищното и училищното образование за изпълнение на:

Цел 1

Гарантиране на всяко дете и ученик на правото му на качествено образование и на достъп до обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие в зависимост от неговите потребности, възможности, личностни качества, знания, умения, умения и интереси.

Цел 2

Насърчаване усъвършенстването на професионалните умения на ангажираните специалисти с предоставянето на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие.

Цел 3

Междуетноститионално взаимодействие между местните и държавни органи и структури, образователни институции, доставчиците на социални услуги, граждански организации и родители за посрещане на разнообразни потребности от образователни потребности на децата и учениците.

Дейностите целят осигуряване на условия за постигане в максимална степен на очакваните резултати:

1. Участие на всички заинтересовани страни в процеса на приобщаващото образование.
2. Идентифицирани групи деца и ученици, нуждаещи се от допълнителна подкрепа.
3. Идентифицирани проблеми и предложени решения за осъществяване на приобщаващото образование в рамките на община Варна.

4. Формирани училищни политики за идентифициране на нуждите и предоставяне на обща и допълнителна подкрепа в зависимост от индивидуалните потребности на децата и учениците.

5. Създадени условия в образователните институции за реализиране принципите на приобщаване на децата и учениците, нуждаещи се от допълнителна подкрепа.

6. Намален брой на необхванатите деца и ученици със СОП в задължителна училищна възраст.

точка	Дейности	Сума	Отговорни институции, звена	Очаквани резултати
1	ДЕЙНОСТИ В ПАРТНЬОРСТВО С ДГ, УЧИЛИЩА, ВУ, ЦПЛР И НПО 32 000 лв.			
I.1	Подпомагане на деца и ученици от общинските ДГ, училища и ЦПЛР в неравностойно социално положение за пълноценно включване в учебния процес	1 500,00	Община Варна, НПО, общински ДГ, училища и ЦПЛР	Повишен процент на посещаемост на учебни занятия, повишена мотивация за учене
I.2	Подпомагане на ученици от държавни училища в неравностойно социално положение за пълноценно включване в учебния процес	1 000,00	Община Варна, държавни училища и НПО	Повишен процент на посещаемост на учебни занятия, повишена мотивация за учене
I.3	Подпомагане на зрелостници и студенти	2 000,00	Община Варна, средни и висши училища	Повишени компетентности и условия за по-добра социализация и лична самооценка. Семестриална такса.
I.4	Осигуряване на безплатни учебници, помагала, учебни пособия, дидактични и други материали за деца и ученици в неравностойно социално положение	1 000,00	Община Варна, издателства	Превенция на отпадането, повишен процент успеваемост.
I.5	"Лятна ваканционна школа при Първо българско училище Варна", \$ 45 00	5 000,00	Варненска и Великопреславска света митрополия	Повишени комуникативни умения, превенция на отпадането, повишен процент успеваемост
I.6	Програма "Театрална работилница "Усмивка", \$ 45 00	5 000,00	Община Варна, Асоциация "Човешки права - стъпка по стъпка", училища	Повишени умения за четене, по-добра социализация и лична самооценка

<p>I.7</p>	<p>Дейности в изпълнение на ПМС100 Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна училищна възраст. Реализиране на подкрепяща, медиаторска програма в районите на град Варна, § 45 00</p>	<p>10 000,00</p>	<p>Община Варна, Сдружение "Младежки алианс - Варна"; Сдружение "Милосърдие за теб" - район "Владислав Варненчик"</p>	<p>Обучение на училищни медиатори; Повишен процент на посещаване, успеваемост и задържане учениците в училище.</p>
<p>I.8</p>	<p>Реализиране на общински дейности, свързани с културата, занаятите и обичаите на различните етноси с деца и ученици със СОП и в неравностойно положение - Православни християнски традиции и ценности; Заедно пеем и танцуваме; - Подай ръка; - Коледни и други традиционни празници на различните общности.</p>	<p>5 000,00</p>	<p>Община Варна, училища, детски градини, ЦПЛР и НПО</p>	<p>Повишаване възможностите за разбирателство в образователната общност, придобити нови знания, умения и компетенции</p>
<p>I.9</p>	<p>Провеждане на инициативи за повишаване на интереса на учениците към училищните библиотеки чрез клубни дейности и подаряване на детски книги и др. м-ли</p>	<p>1 500,00</p>	<p>Община Варна, ОПИЦ, общински училища и детски градини</p>	<p>Повишен интерес към четенето, повишени комуникативни умения, променени нагласи</p>

Разпределение по параграфи, дейност 389:

<p>§10-00</p>	<p>12 000,00</p>
<p>§45-00</p>	<p>20 000,00</p>
<p>ОБЩО:</p>	<p>32 000,00</p>

Директор на Дирекция "Образование и младежки дейности"

Лилия Христова

Началник отдел УФР

Анна Николова